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БАЗАВЫ ЎЗРОВЕНЬ

КАМ ФОРТ НЫ ЕЛЬСККАМ ФОРТ НЫ ЕЛЬСК

— Ві зіт ная карт ка лю бо га рэ-
гі ё на — яго эка но мі ка. У чым ад-
мет насць Ель ска з гэ та га пунк ту 
гле джан ня?

— Наш го рад не здар ма мае «хвой-
ную» наз ву. Бо 66 пра цэн таў тэ ры то-
рыі Ель шчы ны — гэ та ля сы. І ляс ная 
гас па дар ка — адзін з «ру ха ві коў» 
ту тэй шай эка но мі кі. На рых тоў кай і 
пе ра пра цоў кай драў ні ны зай ма ец ца 
шэ раг прад пры ем стваў — дзяр жаў-
ных і пры ват ных. Раз ві ты ў на шым 
ра ё не і аг ра пра мыс ло вы комп лекс. 
У нас 6 буй ных гас па да рак, якія спе-
цы я лі зу юц ца на ма ла цэ, мя се, збож-
жа вых, буль бе, ку ку ру зе. Уво гу ле ў 
ра ё не за рэ гіст ра ва на 255 суб' ек таў 
гас па да ран ня роз ных фор маў улас-
нас ці.

Ёсць пра грэс і ў сфе ры за ня тас ці 
на сель ніц тва. Ле тась пла на ва ла ся 
ства рыць у ра ё не 7 пра цоў ных мес-
цаў за кошт ад крыц ця но вых прад-
пры ем стваў, а ў вы ні ку ства ры лі 35. 
(А ўся го ў ра ё не за 2016 год ство ра-
на 62 пра цоў ныя мес цы.) Пры чым 
но выя прад пры ем ствы з'яў ля юц ца 
пры ват ны мі. Гэ та пе ра важ на ма лы 
біз нес, раз віц цю яко га ўдзя ля ец ца 
вя лі кая ўва га.

— Але пры яры тэт най у нас тра-
ды цый на лі чы ла ся буй ная пра-
мыс ло васць...

— Буй ныя прад пры ем ствы 
па-ра ней ша му за бяс печ ва юць 
ма са вую за ня тасць і да юць знач-
ныя па ступ лен ні ў бюд жэт. Але ў 
вя лі ка га маш та бу ёсць і мі ну сы: 
трэ ба бо лей ча су, каб пе ра бу-
да ваць вы твор часць. А ма лыя 
прад пры ем ствы хут чэй пры ста-
соў ва юц ца да змен лі вых эка-
на міч ных рэ алій. Там ня ма гру-
васт кіх тэх на ла гіч ных лі ній, якія 
цяж ка пе ра на ла дзіць пад но вую 
пра дук цыю, за па тра ба ва ную 
рын кам. Сён ня та кое прад пры-
ем ства ро біць, на прык лад, ста-
лы. Заўт ра по пыт на іх зні кае — і 
фір ма апе ра тыў на пе ра клю ча-
ец ца на вы раб дзвя рэй. І ні я кіх 
пра сто яў. Та му ма ло му біз не су 
трэ ба аба вяз ко ва да ваць «мес ца 
пад сон цам», по руч з вя лі кі мі дзяр-
жаў ны мі прад пры ем ства мі.

— Як раз віц цю пры ват на га біз-
не су мо жа па спры яць мяс цо вы 
Са вет дэ пу та таў?

— Аса біс та да мя не час та звяр та-
юц ца па пы тан нях вы дзя лен ня зям лі, 
афарм лен ня да зво лу на за бу до ву і 
г. д. Ста ра юся пад ка заць, па ра іць, 
пры па трэ бе за мо віць сло ва пе рад 
кі раў ніц твам ра ё на. Бо ад гэ та га за-
ле жыць агуль ны даб ра быт. Бу дуць 
пра цоў ныя мес цы — бу дзе менш 
са цы яль най на пру жа нас ці. Бу дуць 
па да ткі — у ра ё на бу дуць гро шы на 
раз віц цё. Трэ ба пад трым лі ваць лю-
дзей іні цы я тыў ных, якія не ча ка юць, 
што ім дзяр жа ва дасць усё бяс плат-
на, а са мі «ку юць» свой пос пех.

— У фір маў і прад пры маль ні-
каў, якія толь кі ня даў на «ад кры-
лі ся», час та ўзні кае праб ле ма з 
па мяш кан ня мі. Аран да ваць іх у 
пры ват ні каў — до ра га. У дзяр-
жаў ных струк тур — тан ней. Але 
дзяр жаў ных па мяш кан няў ха пае 

не на ўсіх ах вот ных. А як з гэ тым 
у Ель скім ра ё не?

— Пас ля рас па ду СССР мно гія 
ту тэй шыя прад пры ем ствы і ар га ні-
за цыі або за кры лі ся, або пе ра жы лі 
ап ты мі за цыю. У вы ні ку па вы зва ля лі-
ся і асоб ныя па мяш кан ні, і цэ лыя бу-
дын кі. І ра ён здае іх у арэн ду. Больш 
та го: шэ раг бу дын каў ка мер цый ныя 
ар га ні за цыі мо гуць ку піць. Та му, ка-
рыс та ю чы ся маг чы мас цю, за пра шаю 
ўсіх за ці каў ле ных звяр тац ца ў наш 
Са вет дэ пу та таў або ў вы кан кам.

— Але ў эка но мі цы ра ё на, на-
пэў на, ёсць і «бо ле выя кроп кі»?

— Скла да ную сі ту а цыю мы ма ем 
на кан сер ва вым за вод зе і ў «Ель скім 
аг ра сэр ві се». За вод спе цы я лі зу ец ца 
на вы твор час ці га рош ку. Але апош-
нім ча сам на Па лес сі на да ры лі ся 
за су хі, і ўзнік лі цяж кас ці з сы ра ві-
най. Хоць па ца не пра дук цыя бы ла 
кан ку рэн та здоль най. Ана ла гіч ныя 
скла да нас ці і ў «Аг ра сэр ві су», што 
вы раб ляе сла неч ні ка вы і рап са вы 
алеі. Апош ні на ват ішоў на экс парт як 
да да так да ды зель на га па лі ва. Але 
праз клі ма тыч ныя ўмо вы па гор шы-
лі ся і ўра джаі рап су. Та му раз гля да-
ец ца пы тан не аб за куп цы сы ра ві ны 
за ме жа мі ра ё на, каб «за гру зіць» 
вы твор часць.

— А на коль кі раз ві тая ў ра ё не 
са цы яль ная сфе ра?

— Ма гу ска заць, што сам Ельск 
да во лі кам форт ны для жыц ця. Ён 
узяў усё са мае леп шае ад го ра да і ад 
вёс кі. З ад на го бо ку, ёсць баль ні ца, 
шко лы, дзі ця чыя са ды, Дом куль ту-
ры, ма га зі ны, бан кі, рэ ста ран, не-
каль кі ка вяр няў, аў та- і чы гу нач ная 
стан цыі і г. д. Ёсць усе ка му наль ныя 
вы го ды і — што не ма ла важ на для 
мо ла дзі — хут кас ны ін тэр нэт. З ін-
ша га — мож на прос та ў го ра дзе мець 
ага род, тры маць свой скіх жы вёл. А 
яшчэ це шыц ца све жым па вет рам і 
ці шы нёй, якой не ха пае жы ха рам 
ме га по лі саў.

Што да праб лем, то вель мі ак ту-
аль нае пы тан не ра мон ту да рог і доб-
ра ўпа рад ка ван ня тэ ры то рыі ў ра ё не. 
А гэ та да во лі за трат ныя ме ра пры ем-
ствы. Гро шы вы дзя ля юц ца, але на 
ўсё ад ра зу іх, вя до ма, не ха пае. Та му 
што год Са вет дэ пу та таў і вы кан кам 
вы бі ра юць на се ле ныя пунк ты, дзе 
праб ле ма ста іць най больш вост ра, 

і на кі роў ва юць асноў ныя срод кі ту-
ды. Ле тась мы доб ра ўпа рад ка ва лі 
вёс ку Ра мя зы. Сё ле та на чар зе вёс ка 
Дзвіж кі. Пра цэс ідзе, маг чы ма, не 
так хут ка, як ха це ла ся б, але пра-
грэс ёсць.

— Як дэ пу та ты мяс цо ва га Са-
ве та ўплы ва юць на сі ту а цыю? Як 
на ла джа на ра бо та з вы бар шчы-
ка мі?

— У нас ча мусь ці скла ла ся так, 
што га ра джа не звы чай на ідуць са 
сва і мі праб ле ма мі ў вы кан кам. А да 
мяс цо вых дэ пу та таў час цей звяр та-
юц ца вяс коў цы. І я аса біс та два-тры 
ра зы на ты дзень вы яз джаю ў сель-
са ве ты. Так са ма стар шы ня Са ве та 
і дэ пу та ты пры ма юць гра ма дзян 
па вод ле гра фі ка. Лю дзі звяр та юц-
ца і не афі цый на, прос та спат каў шы 
дэ пу та та на ву лі цы. Ра ён у нас не-
вя лі кі, усе адзін ад на го ве да юць. І 
дэ пу та ты як на да ло ні: па спра буй 
не вы ка най абя цан не! А для больш 
эфек тыў най пра цы ў ра ён ным Са-
ве це ўтво ра ны 4 па ста ян ныя ка мі-
сіі. Яны раз гля да юць шы ро кі спектр 
пы тан няў: ад куль ту ры да сель скай 
гас па дар кі. Са мыя ты по выя — га-
зі фі ка цыя, во да за бес пя чэн не, ра-
монт пад' ез даў, уцяп лен не труб у 
пад ва лах, уста ля ван не смец це вых 
кан тэй не раў, асвят лен не ву ліц, ад-
лоў бес пры туль ных са бак, ства рэн-
не дзі ця чых пля цо вак, раз мя шчэн не 
да рож ных зна каў. А так са ма ра бо та 
транс пар ту, ахо вы зда роўя і ганд-

лю. Да вы ра шэн ня праб лем мы 
пры цяг ва ем і са міх жы ха роў ра-
ё на. Ле тась пра вя лі ў на се ле ных 
пунк тах Ель шчы ны 138 схо даў 
гра ма дзян. Аб мяр коў ва лі збор 
срод каў па са ма аб кла дан ні, 
доб ра ўпа рад ка ван не тэ ры то-
рыі, па жар ную і гра мад скую 
бяс пе ку і г. д. Але гра ма дзян-
ская ак тыў насць лю дзей па куль 
не на са мым вы со кім уз роў ні.
Мы, па ле шу кі, па куль схіль ныя 
ся дзець «па ха тах» і ча каць, 
што нех та ўсё зро біць за нас. 
Хоць ні хто не за ба ра няе жы ха-
рам вёс кі са брац ца і, на прык-
лад, пры вес ці да ла ду мо гіл кі, 
дзе па ха ва ны іх жа прод кі. І ў 
гэ тым кі рун ку — раз віц ця гра-

ма дзян скай свя до мас ці — нам 

трэ ба пра ца ваць.

— Ці аказ ва юць вам да па мо гу 
аб лас ныя і рэс пуб лі кан скія прад-
стаў ні чыя ор га ны?

— Так, мы ад чу ва ем пад трым-

ку «звер ху». Пры Са ве це Рэс пуб лі-

кі пра цуе Са вет па ўза е ма дзе ян ні 

ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра ван ня, 
чле нам яко га я з'яў ля ю ся. Ад на з яго 
га лоў ных за дач — вы ка нан не ра шэн-
няў Пя та га Усе бе ла рус ка га на род на-

га схо ду. Гэ та ін вес ты цыі, іна ва цыі, 

экс парт, за ня тасць на сель ніц тва і 

інш. Каб вы ву чыць усе гэ тыя пы тан-
ні на прак ты цы, ла дзяц ца вы яз ныя 
па ся джэн ні Са ве та па ўза е ма дзе ян ні 
ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра ван ня. 
Да рэ чы, ад но з іх мае ад быц ца на 
Го мель шчы не. І Ельск ся род га ра-
доў-прэ тэн дэн таў на мес ца яго пра-
вя дзен ня.

— Ці га то вы пры няць дэ ле га-
цыю та ко га вы со ка га ўзроў ню?

— Вя до ма! Нам ёсць што па ка заць 
і чым га на рыц ца!

Ва лян цін БОЙ КА.
boіka@zvіazda.by

Амаль 170 кі ла мет раў да аб лас но га цэнт ра, больш за 
300 — да бе ла рус кай ста лі цы і 236 — да ўкра ін скай. 
Вось та кое ці ка вае геа гра фіч нае ста но ві шча. Але 
ня гле дзя чы на та кія ад лег лас ці, жы ха ры Ель ска га 
ра ё на не ад чу ва юць ся бе на ўзбо чы не цы ві лі за цыі. 
Пра цу юць прад пры ем ствы, бу ду юц ца но выя 
да мы, на ра джа юц ца дзе ці... Ёсць, вя до ма, і свае 
праб ле мы. Зрэш ты, у ка го іх ня ма? «Пра скла да нас ці 
і не да пра цоў кі трэ ба га ва рыць ад кры та, — мяр куе 
стар шы ня Ель ска га ра ён на га Са ве та дэ пу та таў, 
член Са ве та па ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня пры Са ве це Рэс пуб лі кі 
Сяр гей МА ТУЗ КА. — І не толь кі га ва рыць, але і дзей ні чаць». 

Трэ ба пад трым лі ваць 
лю дзей іні цы я тыў ных, 
якія не ча ка юць, што ім 

дзяр жа ва дасць усё бяс плат на, 
а са мі «ку юць» свой пос пех.

«ОАО «Гранд Фэшен Хаус»
17 марта 2017 года в 11.00

проводит очередное общее собрание акционеров
по адресу: г. Брест, ул. Куйбышева, 13

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги финансово-хозяйственной деятельности общества за 2016 год 
и основные направления деятельности общества в 2017 году. 

2. Отчет Совета директоров общества.
3. Отчет ревизионной комиссии общества.
4. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности общества за 2016 год.
5. О выплате дивидендов и утверждение распределения прибыли обще-

ства за 2016 год.
6. Утверждение основных направлений использования чистой прибыли 

общества в 2017 году и 1-м квартале 2018 года.
7. Избрание членов Совета директоров общества.
8. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
9. О размере вознаграждения членам Совета директоров и ревизионной 

комиссии общества.

Местонахождение ОАО : г. Брест, ул. Куйбышева, 13.
Место проведения собрания: г. Брест, ул. Куйбышева, 13.
С материалами, подготовленными к собранию, можно ознакомиться по 

адресу: г. Брест, ул. Куйбышева, 13, с 10 по 17 марта 2017 года с 9.00 до 
16.00 либо 17 марта 2017 года по месту проведения собрания.

Регистрация участников собрания проводится с 10.30 до 10.50 в день и 
по месту проведения собрания.

Список акционеров для участия в собрании будет составлен по состоя-
нию реестра на 9 марта 2017 года.

Для регистрации при себе иметь следующие документы: акционеру об-
щества – паспорт, представителю акционера – паспорт и доверенность.

Совет директоров обществаУНП 290671335

ОАО «АМКОДОР» – 
управляющая компания холдинга», 

220013, г. Минск, ул. П. Бровки, 8, ком. 201.

Извещение о проведении очередного (годового) общего собрания 
акционеров общества

Собрание состоится 21 марта 2017 г. в 15.00 по адресу: г. Минск, 
ул. П. Бровки, 8, актовый зал общества. 

Орган, созывающий собрание акционеров, – Совет директоров 
ОАО «АМКОДОР» – управляющая компания холдинга». 

Регистрация участников собрания производится в день и по месту про-
ведения собрания с 13.30 до 14.45. 

Регистрация лиц, имеющих право на участие в собрании, осуществля-
ется при предъявлении ими документов, подтверждающих их личность и 
полномочия. При регистрации акционеры предъявляют документ, удосто-
веряющий личность; представители акционеров предъявляют документ, 
удостоверяющий личность, и подтверждают свои полномочия надлежа-
щим образом оформленной доверенностью (договором) (руководители 
юридических лиц – акционеров – документом, подтверждающим статус 
руководителя).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет генерального директора об итогах финансово-хозяйственной 
деятельности общества за 2016 год. Утверждение ключевых показателей  
эффективности на 2017 год. 

2. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) от-
четности за 2016 год. 

3. Об утверждении распределения и использования прибыли (убытков) 
за 2016 год.  

4. Утверждение направлений распределения прибыли на 2017 год.

5. Об избрании членов Совета директоров и Ревизионной комиссии 
общества.

6. Утверждение размера вознаграждения членам Совета директоров 
и Ревизионной комиссии.

Лица, имеющие право на участие в собрании, имеют право ознакомиться 
с информацией о деятельности общества за отчетный период, начиная с 
1 марта 2017 года, а с иной информацией (документами), подлежащими 
представлению при подготовке к проведению собрания, начиная с 16 марта 
2017 года ежедневно (кроме субботы и воскресенья) в юридическом управ-
лении ОАО «АМКОДОР» – управляющая компания холдинга» (220013, г. 
Минск, ул. П. Бровки, 8) с 9.00 до 16.00, а в день проведения собрания – по 
месту его проведения.

Совет директоров ОАО «АМКОДОР» – 
управляющая компания холдинга» УНП 100135676

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТКРЫТОМ АУКЦИОНЕ
по продаже права на заготовку и закупку виноградной улитки 

«Helix pomatia» на территории Брестского района

Организатор аукциона
Брестский районный исполнительный комитет, 
г. Брест, ул. В. Хоружей, 2, тел. (0162) 218899

Сумма задатка,
базовых величин / рублей

10/230

Начальная цена продажи 
предмета аукциона, 
базовых величин / рублей

20/460

Промысловый запас 
виноградной улитки 
«Helix pomatia» / предельно 
допустимый объем изъятия

10,892 тонн / 8,162 тонн
(в соответствии с заключением Национальной 
академии наук Беларуси)

Продавец Брестский районный Совет депутатов

Предмет аукциона
Право на заготовку и закупку виноградной 
улитки «Helix pomatia» на территории Брестско-
го района

Аукцион состоится 20 марта 2017 г. в 15.00 по адресу: г. Брест, ул. В. Хо-
ружей, д. 2 (2-й этаж, зал заседаний).
Для участия в аукционе представляются:
1. Заявление на участие в аукционе (с указанием на какой территории и какие 
виды диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства, 
предполагается заготавливать и (или) закупать по результатам торгов).
2. Заверенную копию свидетельства о государственной регистрации.
3. Заверенная банком копия платежного поручения о внесении суммы за-
датка на расчетный счет Брестского районного исполнительного комитета 
3641000000334, филиал №100 Брестского областного управления ОАО «АСБ 
Беларусбанк», г. Брест, код 150501246, УНП 200044777, ОКПО 04062640. Срок 
внесения суммы задатка по 16 марта 2017 г. включительно.
В торгах могут принимать участие юридические лица или индивидуальные 
предприниматели либо их представители (при условии представления над-
лежаще оформленной доверенности).
Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в любое 
время, но не позднее чем за три дня до даты его проведения.
Победитель аукциона (претендент на покупку) обязан: подписать протокол 
аукциона; в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола аукциона 
оплатить стоимость приобретенного предмета торгов. 
Аукцион проводится в порядке, определенном Главой 21 Правил добычи, 
заготовки и (или) закупки диких животных, не относящихся к объектам 
охоты и рыболовства, утвержденных постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь от 2 июня 2006 г. №699 «Об утверждении Правил до-
бычи, заготовки и (или) закупки диких животных, не относящихся к объектам 
охоты и рыболовства».
Победитель аукциона осуществляет возмещение затрат на организацию 
и проведение торгов.
Заявления на участие в аукционе с прилагаемыми документами при-
нимаются по адресу: г. Брест, ул. В. Хоружей, д. 2, каб. 45/2, с 8.00 до 
17.00 по рабочим дням по 16 марта 2017 года включительно. Контактный 
телефон: (80162) 218899


